

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年4月

3

星期三 < 己亥年二月廿八 >

A13

5号线南延段迎来“首列车”

该线段计划九月底试运行，通车后可直达前海滨海休闲带

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 顾瑾 葛洲 许晓智 张开城

深圳市民将多一个选择直达前海滨海休闲带了，4月2日，记者从地铁集团获悉，深圳地铁5号线南延线将计划于9月30日试运行。根据最新消息，3月30日，深圳地铁5号线南延线工程已实现全线“电通”。与此同时，南延段首列车也从株洲出发，历经1000公里奔波，于4月1日顺利抵达深圳地铁深云车辆段进行组装调试。



地铁5号线“首列车”到达深圳

深圳楼市迎来三月小阳春

新房成交3088套，每平方米均价54005元环比下滑0.42%

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：春节过后，深圳迎来三月小阳春，开发商推盘积极性有所提升。4月2日，记者获悉，3月深圳全市一手住宅成交套数为3088套，环比上升141.44%，成交均价为54005元/平方米，环比下滑0.42%。从区域来看，3月全市成交均价最高区域为福田，成交均价为90989元/平方米，环比下滑4.4%。

90989元/平方米
福田区成交均价最高

据了解，3月深圳全市新房

住宅预售项目有两项目获批，批售面积约16.2万平方米。3月新房住宅现售项目还有南山红花雅筑和阳光粤海，加上君胜熙珑山在本月开盘，3月新房住宅推售面积合计33.8万平方米。

记者了解到，春节对深圳楼市的不利影响在3月份消除，受粤港澳大湾区规划利好以及房贷利率下调的影响，深圳楼市开始活跃起来。3月深圳新房住宅成交套数超出2018年深圳新房住宅月均成交套数

约26%。

分区域来看，3月全市成交均价最高的区域为福田，福田区成交均价为90989元/平方米，环比下滑4.4%。全市成交面积最大的区域依然为宝安，成交面积为16.33万平方米，成交主力为万科星城和华强城。

3月深圳楼市迎来阳春三月，除南山区之外，全区其他区域成交面积均有大幅度上升。受万科臻山府项目影响，福田区成交面积环比上升355.8%，涨幅最大。

同比下降15.1%
二手房成交4551套

深圳中原研究中心数据显示，3月深圳二手住宅成交4551套，环比上升127.9%，同比下降15.1%，成交量为近半年新高。全市二手住宅3月份均价为52319元/平方米，环比上升0.95%。从各区来看，仅龙华均价微幅下滑，其余各区皆小幅回升。其中，龙华均价49453元/平方米，环比下滑0.2%；盐田上升幅度最大，均价39951元/平方米，环比上升3.1%。

分区来看，2月受春节假期影响成交大幅下滑，3月成交回暖，各区成交皆大幅回升，且升幅皆超100%。升幅最大的为盐田区，环比上升193.5%；龙岗成交量破千套，为1043套，环比上升137.0%。

从样本房源的涨跌区间上来看，上涨房源占比达62%，较上月有所下滑。上升5%~10%的房源占比为35%，上升0%~5%的房源占比为27%。下滑的房源占比增多，下滑0%~5%的房源占比为24%，反映目前二手市场虽然有所回暖，但是降价出售比例在提高，价格优势是楼盘成交的关键。

同比下滑15.1%
二手房成交4551套

深圳中原研究中心数据显示，3月深圳二手住宅成交4551套，环比上升127.9%，同比下降15.1%，成交量为近半年新高。全市二手住宅3月份均价为52319元/平方米，环比上升0.95%。从各区来看，仅龙华均价微幅下滑，其余各区皆小幅回升。其中，龙华均价49453元/平方米，环比下滑0.2%；盐田上升幅度最大，均价39951元/平方米，环比上升3.1%。

萌宠“王企鹅”驾到 五一可与市民见面

30天隔离后，这两位来自阿根廷的“贵客”将安家深圳小梅沙海洋世界

羊城晚报讯 记者宋玉群、通讯员纪帆、黄运源、屠佳辉报道：4月1日凌晨3点，深圳已经熟睡，但小梅沙背山面海的一处隔离场却灯火通明。一群身着防护服“全副武装”的深圳海关工作人员正翘首以盼两位来自阿根廷的尊贵客人——王企鹅。这两只企鹅将在隔离场进行30天的隔离，随后将到深圳小梅沙海洋世界安家，五一假期与游客见面。

大家在期待，也在担心，长达30小时的长途跋涉，还遭遇了7个小时的延误，这一对第一次远渡重洋长途旅行的情侣是否安好？半个小时后，王企鹅的“座驾”缓缓驶近。海关工作人员立即上前对车体、轮胎实施防疫消毒。车门被缓缓打开，一声高亢的鸣叫声划破夜空，第一次踏足深圳的王企鹅显得激动而兴奋，还在转运笼中的企鹅早已顾盼神飞。在确认“身份证”并采集“体检”样品后，两只企鹅欢快地跃进隔离场的活动水池中。

4月1日早上10点，隔



王企鹅在活水池中游动

深圳市纪委监委设计开发了日常监督智慧平台，包含个人廉政概况、政治生态分析、廉政审核等八项功能

平台可筛查风险点自动发出监督提醒

羊城晚报讯 记者林园报道：记者从深圳明镜网获悉，为提高监督实效，深圳市纪委监委设计开发了日常监督智慧平台。该平台在建立领导干部廉政电子档案库的基础上，开发了问题线索管理、个人廉政概况、政治生态分析、廉政审核、监督提醒、精准检索、智能分析、政策法规库等八项功能。

据介绍，除了纪检监察机关掌握的数据，平台还从组织、审计以及相关单位部门收集了干部履行职务、营利活

动、兼职取酬、亲属从业、借贷借用、接受馈赠、社会交往、裸官任用、公务回避等涉及公职人员利益冲突的数据，以及媒体反映的舆情、干部自己填报的岗位职责廉政风险点等内容。平台的“监督提醒”功能设置了24项廉政风险预警条件，如果平台筛选出符合条件的、可能存在廉政风险点，就会自动提醒监督检查部门跟进。平台会在检查部门的工作人员电脑办公系统弹出这样的提示信息。

为了让数据“活”起来，更好服务监督工作，深圳市纪委监委还制定了《深圳市纪委监委日常监督智慧平台业务判定规则》，把常见的问题用数据加以量化，作为衡量领导干部廉洁情况和区域政治生态现状、趋势的重要指标。据了解，深圳市纪委监委还将推动该平台与党风、信访、案管、审理、巡察等部门的系统进行对接融合，通过信息化方式推动市、区两级的纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督协调衔接，贯通融合。

深圳拟打造首家 5G智慧医疗示范单位

深圳市第三人民医院将与电信、华为共同探索5G场景下远程会诊应用及远程操控类应用

羊城晚报讯 记者王俊报道：4月2日，深圳市第三人民医院联手中国电信深圳分公司、华为科技有限公司签署5G战略合作框架协议，双方将基于中国电信5G、云和光纤网络的组合优势开展智慧医疗领域的创新应用与深度合作，全力打造深圳首家、全国传染病专科医院首家5G智慧医疗示范单位。

深圳市第三人民医院院长刘磊介绍，5G网络技术大带宽、高速率、低时延的特点突破了4G的壁垒，使图像、音频的传输再也不用担心卡顿的问题。三方

将共同探索5G场景下远程会诊应用及远程操控类应用，如远程机器人手术、远程机器人超声、远程机器人内窥镜等。这为需要多个专业配合、多种手段应用的疑难杂症治疗方案普及提供了可能。

“4G下网络理想状态下延时为14毫秒，5G下网络延时稳定在1毫秒以内，这个时间和网络状况的差异会决定远端专家的及时指导是否会受到影响。如

果是一台抢救心肌梗死的心脏介入手术，现场医生在争分夺秒的操作下很可能因为这个远程的时间差而造成冠脉破裂导致手术失败。另外，4G解决不了的直播清晰度不够的问题，在5G下已完全突破。直播视频服务器可以部署在云端，手术示教系统通过CPE接入5G网络，可以实现对手术全程近乎无死角的高清传播，细致入微到连小的出血点都纤毫毕现，可完全满足远程医疗的要求。”深圳市第三人民医院设备科科长雷云龙介绍。

据介绍，深圳市第三人民医院还将借力5G网络技术建立传染病大数据中心，实现大湾区新发、重大传染病全覆盖监测网络，汇总全国传染病数据，实现全国各监测点网络疫情的实时动态监测。同时，建设突发公共卫生事件应急指挥中心，借助网络系统实现统一管理，集中应对传染病疫情，支撑“一带一路”沿线国家和地区的传染病病原监测、预警和科学研究所。

为落实国家“4+7”药品集中采购和使用试点工作

深圳市场监管局印发 “3+5+3”配套措施

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员吕晓旭报道：4月2日，记者从深圳市市场监督管理局获悉，为配合好药品集中采购的试点工作，落实党中央、国务院的指示精神，深圳市市场监督管理局主要采取了“3+5+3”措施全面落实“4+7”药品集中采购和使用试点工作，并印发《深圳市市场监督管理局关于落实国家药品集中采购和使用试点药品质量相关配套措施的通知》(以下简称“配套措施”)。

2018年11月15日，国务院办公厅印发的《国家组织药品集中采购和使用试点方案》选择北京、天津、上海、重庆4个直辖市，以及沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安共11个城市，遴选试点品种，国家组织药品集中采购和使用试点，实现药价明显降低，减轻患者药费负担。

“3+5+3”措施包括：一是在企业主体责任、药品全生命周期、违规违法行为主处3个方面落实试点工作责任。二是重点着力中选药品的质量、不良反应监测、广告、价格、知识产权促进与保护5个领域，全力保障中标药

品质量和权益。三是对中标品种、配送企业、使用单位采取3个全覆盖措施，对所有中标品种进行抽样，由专门的药品检验机构进行全面的质量检验；对10家配送企业在年度日常监管任务的基础上，再增加一次现场监督检查；对66家公立医院在使用中标品种的过程中储存和不良反应监测报告执行情况开展专项检查。

与此同时，深圳市市场监督管理局针对中选药品在生产、流通、使用等环节过程中，可能因品控、运输、储存等方面管理不善而出现药品质量问题制定相关的应急处置预案。

下一步，深圳市市场监督管理局将严格按照《配套措施》要求，持续对中选药品、中选配送企业、采购的医疗机构实施紧盯式全方位监管，一是对中选药品实施全品种全批次抽检及不良反应报告情况进行监测；二是对中选药品码标价执行情况实施重点检查；三是加强对中选药品的知识产权保护及促进力度。四是持续对中选药品广告发布行为进行监控。

深圳律协将设立重点项目专项资金寻求行业发展突破路径

三类律师个人会费将减收

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员伍春红报道：近日，深圳市第十届律师代表大会第四次会议顺利召开。全市400多名律师代表参加了会议。据悉，深圳三类律师个人会费将减收。深圳律协还将设立重点项目专项资金以寻求行业发展突破路径。

会上，经过与会代表现场投票表决，审议通过了《深圳市律师协会第十届理事会2018年度工作报告》、《深圳市律师协会第六届监事会2018年度工作报告》、《深圳市律师协会2018年度财务决算报告(草案)》、《深圳市律师协会2019年度财务预算报告(草案)》、《关于设立重点项目专项资金加快推进深圳律师业发展的议案》和《关于减收三类律师会员个人会费的议案》。

据悉，深圳市现有律师已超

1.3万人。在这次会聚深圳律师行业精英的大会上，设立重点项目专项资金及减收三类律师会员个人会费成为与会者关注的亮点。专设重点项目专项资金，是探索设立行业发展专项基金的有效路径。该笔资金将主要用于行业人才发展、业务发展、信息化建设、秘书处建设、律师执业环境优化等实际工作方面，以寻求行业发展及协会建设新的突破、实现新的发展。

减收个人会费的新福利政策，更是备受律协会员关注。2020年起，深圳律协将对符合年龄的30岁以下的年轻律师、65岁以上的老年律师及分婉女律师三类群体的律师会员，减半收取个人会费，体现了深圳律协对年轻律师的扶持力度，对老律师和分婉女律师的深切关爱。